



秦潭學子

院党委中心组学习贯彻 十八届四中全会精神



第四部分：党的纪律与监督

我院召开学生管理工作会议



(文:余锋 葛畅/图:王晓林)

我院省级示范验收暨个性评估通过预验收

人厅导占验院徽处暨育领、预学安务收教院祐了术、教验省。天加技授院范、会方参业教学示杰馈、鹏职连技专黄况明查湖德科技市长情况毕记芜冯安徽副收、副别院高副收、验华、副委分副院预加施工员成学院教授，接受参进、高组金陵李雪培评储常、及以院教授、副院长长晓奇我平学院授。才高江洪、孙维临建技术高江峰、谭莅徐收院长职业长业。

持报作学索括、取、构建主院了探概型听”系地的评学报性地转在设体基平自表汇个炼中组建设人处长郭亮教授。徐工峰分效度融能质勤建代别、凝合家力拓育估晓高在务素后长评孙报告与来程服素的组组长。措向，以历会生的个院报举方项的社学才专家养。汇设力立新的的成专培开况努范创作通成长才召情范与示中合融生人室估示题是展度术分和议评、问其发深学收会化述在尤在地艺文服验范综存来与企人于8: 范四个学和以展企人于午范上示楼暨办践院发校学基31日学院行政收与实建中于科下，在范概创我转《基》、会示院与了在了《建》。

(文·李三平)

我院举行省运动会参会人员表彰会



会上，谭维奇副院长宣读了表彰决定。全体院领导为获得表彰的教练员、运动员、志愿者指导教师和志愿者代表颁奖了奖。
教练员代表张国权、运动员代表赵慧婷、志愿者指导教师代表杨庆丰、志愿者代表方怡在会上分别发了言。
各系部班子成员、处室、中心负责人，全体教练员、各赛事运动员、志愿者，院体育运动委员会全体委员及各系部团总支书记参加了总结表彰会。
(文/李三平/图/王晓林)

诚信不是奉献而是资本

无疑，马云已成为当今年轻人最崇拜的偶像，没有谁比“马云”这个符号更能激起年轻人对财富的憧憬和成功的向往，中国梦的故事在这个貌不惊人的首富身上找到了最好的注解。向往成功的年轻人激动地谈论着马云的财富，热议他的创新、智慧、视野、坚守与成功，却忽视了他身上一个最重要的品质：诚信。

诚信是马云很多演讲的关键词，他说：我一直坚信，诚信是有价值的，是可以变成钱的，诚信是最大的财富——这不是空洞的道德说教和自欺欺人的陈辞滥调，马云用自己的经历阐释着“为什么诚信是最大的财富”。十年前，谁会相信在网上卖东西的人，谁敢在网上买？现在网购节省时间节省成本，就是因为你相信我，我相信你，诚信这个时候就是生产力。

这难道不正是阿里巴巴之所以成功的价值密码吗？诚信可能是马云最大的资本，没有了诚信，马云的巨富可能一夜蒸发，阿里巴巴这座财富大厦一夜之间就会坍塌。我们追求成功，对财富英雄和成功人物顶礼膜拜，如果我们耐心地去追溯他们成功的原因，就会看到诚信这种品质在他们的创富神话中闪烁着金子般的光芒。马化腾的格言是“唯有诚信，才能长久”，王健林推崇的是“合作最重要的是讲诚信”，柳传志说“联想品牌核心就是诚信”。

谈马云，谈马化腾、王健林和柳传志，也许很多年轻人觉得这些人离自己太远，也觉得他们身上的诚信有点像高不可攀的奢侈品。好，我们来谈一个离我们很近的年轻人，谈谈他的诚信故事。

河北保定的80后大学毕业生刘洪安自主创业开早点摊，因炸油条每天都用新油而广受赞誉，被盛赞为“良心油条哥”而成舆论追捧的人物。刘洪安这段关于诚信的宣言触动了很多年轻人，他算了一笔账：刚开始这样做，担心成本增加会亏本，每天倒掉三四斤油价值20多块钱，每月损失五六百块，但我坚持诚信经营，明码标价，别人卖4块一斤，我卖5块一斤，没想到虽然成本增加了，价格上涨了，来吃早餐的人却越来越多，盈利也比原来多了四分之一。

从首富马云到我们身边“良心油条哥”的故事，都深刻地阐释着“诚信是生产力”。谈到诚信这种核心价值观，很多人会本能地觉得这是一种强加给自己的道

德义务，又要让自己去“奉献”，让自己履行对别人的承诺，诚信是让自己吃亏让别人受益，是一种道德付出和道义负担。其实，这完全是对诚信极大的误解。诚信不是对他人的奉献，而是每个人最重要的资本——通过诚信待人而赢得别人的信任，从而赢得尊重、生意伙伴、财富和成功。

我们倡导青年好活法，倡导年轻人践行诚信，就是用诚信打造个人坚实的资本。我们时常用“这个人的信用已经完全破产了”来描述一个人的失败。信用破产，意味着没有人再敢相信他，没人愿意跟他合伙做生意，银行不愿意贷款，朋友不愿意借钱。西方有一句名言，他骗了所有的人，最后他发现他被所有人骗了——说的就是信用破产的恶果。诚信是最大的财富，没了钱可以再挣，没了房子可以再买，没了信用可就真的一无所有了。

我们倡导青年好活法，就是要共同营造一种诚信的社会氛围，活在一个安心的环境中，避免陷入“他人为地狱”的道德荒漠。诚信不仅是最重要的个人资本，也是最重要的社会资本和国家资本。一个失去诚信的社会，没有谁可以幸免于难。如果欺诈横行，人与人之间缺乏基本的诚信，就会成为一个互相伤害的社会。生产毒面包的虽然自己可以不吃自己做的面包，但他需要住别人造的房子，吃别人种的蔬菜，喝别人生产的牛奶，诚信这个社会资本的链条一断裂，彼此猜忌互疑中不仅加大人际交往成本，道德生态也会在“不敢扶老人”中不断荒漠化。

我们羡慕和追求财富英雄的成功，自己的信用银行里却没有一分钱的存款；我们总怀疑摔倒的老人会讹诈自己，因为一次伤害而从此拒绝信任；我们总想享受别人的诚信给自己带来的好处，自己却不想付出诚信。这种活法，最终让个人信用资本走向破产，社会的信用资本也不断透支。当我们明白了诚信不是为了别人，而是为了自己，付出了信任才会收获信任，拥有了诚信资本才会赢得诚信红利，就会理解这样一种活法的意义并去选择它。

转载自《中国青年报》

我院举办新生入学知识竞赛



11月1日晚6:30，由院学生处（团委）主办、《秦潭学子》编辑部承办的2014新生入学知识竞赛在图文信息中心一楼报告厅成功举行。比赛由“初来乍到”（代表队成员个性自我介绍）、“雷霆出击”（必答题）、“穿越火线”（抢答题）、“英雄联盟”（你猜我答）、“密室逃脱”（风险题）和“冲上云霄”（加赛题）环节组成。经过激烈角逐，最终，电子信息系、经济贸易系、机电工程系代表队分获冠、亚、季军。

学生处（团委）相关负责同志、各系团总支书记、辅导员、新生代表共计600人观看了比赛。

（文/葛畅 图/王晓林）

展现学生记者风采 传递校园媒体力量



2014年11月8日，安庆师范学院校学生会通讯社龙山分社何云凤社长及菱湖分社徐学超主任一行8人应邀到我院参加第二届校园记者文化节暨学习经验交流会活动。我院院报《秦潭学子》编辑部主编朱琳、副主编曹辉义、记者团团长葛畅及编辑部其他成员热情地接待了来宾。

在学习经验交流会上，我院院报《秦潭学子》编辑部主编朱琳向来宾介绍了院报《秦潭学子》编辑部的发展历程。随后，安庆师范学院校学生会通讯社两校区的负责人就自身的建设和工作职责向与会成员作了简单的介绍，双方就各自关心的组织结构及管理模式等问题交流了意见，并就两校同学提出的问题一一作了解答。龙山分社社长何云凤还在会上围绕《新闻稿的采写》这一问题作了非常专业地细致讲解，使我校记者对如何去挖掘新闻价值，如何去引用材料，如何去思考新闻的内涵和照片的拍摄有了更进一步的了解。安庆师范学院校学生会通讯社成员还参观了我校图书馆及《秦潭学子》编辑部的办公设备和团队成果展示等。

双方一致认为，校园媒体活动在建立和谐校园人际关系、增强学生的归属感、增进校园和睦等方面发挥了积极作用。双方表示，将继续开展更加丰富多彩的主题活动，希望以此来加强两校成员之间更进一步的交流和沟通，在增强能力的基础上更好地为师生服务。相信通过两校的经验交流，将能更好地推进两校校园媒体的蓬勃发展。

最后，安庆职业技术学院第二届校园记者文化节暨学习经验交流会活动在温馨而又愉悦的氛围中圆满结束。

（文/葛畅 图/赵天折）



我院举办第八届校园主持人大赛

11月19日晚，由院团委主办、院广播站承办的第八届校园主持人大赛在图文信息一楼报告厅举行。经过激烈角逐，最终白海翔同学获得一等奖，侍艺等3位同学获得二等奖，黄慧等5位同学获得三等奖。

参加决赛的15位选手由各系精心选拔、推荐。比赛分“个性自我介绍”、“妙语连珠”、“我在现场”、“神采飞扬”四个环节。“个性自我介绍”环节，参赛选手以个性化的方式介绍自己，并说出参赛宣言，给在场的老师和同学们留下了深刻的印象。“妙语连珠”环节，选手随机抽取绕口令和连词成句的题目，有趣的题目令观众也按捺不住跟着答起题来。“我在现场”环节，观众感受到旅游景点风景的美丽、娱乐节目的活力、社会热点的精彩评述等。“神采飞扬”环节，有相声表演、歌曲、小品、民族舞蹈表演、舞蹈等多种艺术形式的表演，选手们的表演，时而激昂，时而舒缓，真切朴实又富有朝气，赢得了台下观众的阵阵喝彩和热烈掌声，展现了我院大学生奋发向上的精神面貌。

本次活动特邀评委，安庆广播电视台音乐广播主持人文宇对参赛选手从专业角度进行了精彩点评。学生处（团委）负责同志、各系部团总支书记（副书记）、各系学生代表共600人观看了比赛。

（文、图/王晓林）



校园双选招聘会：毕业生供不应求

11月15日，我院举行2015届毕业生校园双选招聘会。由安庆市人才交流服务中心、共青团安庆市委、新安人才网和学院联系的291家企业提供了5752个就业岗位。2339名毕业生回校应聘，2042人达成了就业意向。

院长孙晓峰，党委副书记王进，副院长施运华、谭维奇到招聘现场，看望用人单位工作人员，了解企业用人需求和学生应聘情况。院领导们与用人单位代表进行了友好交流，希望加强联系，优化人才供需关系。院领导们鼓励毕业生积极选择，好好表现，争取早日找到理想的工作，充分展现自己的技能特长，为社会发展贡献力量。

随着专业优化和内涵建设的深入，我院人才培养质量稳步提升，毕业生深受

用人单位欢迎。安庆中船柴油机有限公司前期已经招聘了25名毕业生，这次招聘会又提供了50个工作岗位。公司人力资源部代表：“安庆职院学生技术、素质都很好，很多已经成为我们公司的中坚力量。”芜湖奇瑞集团人才资源部代表：“我们和安庆职业技术学院有长期深入的合作，连续招了四五年汽修专业学生，他们能力很强，给我们生产发展提供了很好的人才支撑。希望这次能招到更多的优秀人才。”

充足的就业岗位给毕业生提供了选择的空间。一名毕业生表示：“校园招聘会挺好的，比我们自己海投简历强。一方面是学校联系的会比较可靠一点，而且这样来得直接、交流快，还有多家单位可以对比。”另一名毕业生表示：“今天的企业好多，本市的、省内的、江浙沪、广州、北京都有，主要看公司的实力和发展空间来挑一个吧。”

（文/张铮 闻胜海 图/闻胜海）



投稿地址：图文信息楼205门口邮箱处
投稿邮箱：qintanxuezi@163.com
微博：院报秦通学子

校园视角：

14级建筑工程技术2班 赵天圻



在十一月的天空上

在十一月的天空上
语言都变得丰富起来
它们由风扩散
让它们生长

花柱上分着核果，一粒一粒的骨髓颤动着，少年是嫩绿的，中年是深绿的，老年是紫红的。

十一月的天空上
在火中灭了眼
火焰从旧铜镜
一面倒映出正

13级会计电算化1班

致青春

当社会的光环笼罩着
摘去校徽走出校园的
懵懂少年

曾经的淳朴嘻笑
也变成酒桌的强颜欢笑
曾经的调侃嬉闹
也变成职场的冷讽热嘲
曾经的玩乐花销
也变成薪水的分文计较
曾经的誓言诺言
也变成谎言来欺瞒真相
曾经的秘密趣事
也变成套话来消遣无聊

校服也泛黃
課鈴已遠響
燈光漸滄桑
書本變瘞瘞

多想回到那
青春时说者
无聊的时光
可惜青春的
返票已售光

那迷路的孩子
望着来时的路
流下徒劳的泪

14级机电一体化二班 蒋振

岁月轻狂， 人生浮华

些理生的家其做由心动高成不，数和提是。无为要有，无同再无，觉卑惯是发，情亲亲爱信做了人了。想是你有中且条多景前就件，只自然段鄙不。于时会是一法而正如的是相想为现他为……人仅然眼务暂一大背的许条件，自手卑场已处地不段我思想正里论是实现了。为了仅的自人事力隔化求或一而钱，于和立而境也手段的不。影无不为人总的是。为了光，盼认为仅的。为人实，什么决高，他的攀否，仅阻淡求为地位。至于大是法人的他些的人场的往景，朋友我正处我得鄙认会生我感情情，时正改相信某耻，立变往景，但

现实 中 会 如 实 上
演。媒 体 报 道 中，存 大 以 是 无
类 现 象 出 现，人 所 定 扬
真 性 思 似 些 件。但 疑，多 才 真 忌，因 为 它 少。

年因青也自悔抉
因为，念憾说无的变生举你的你的，中一个个段，现合的里
是青怀缺谁是毫断演人的了到给知来衬一一阶你和融了。写界的。
是总霍而，是没有是予料曾或许未看映成形灭现的去而罢里世的。
人挥老是。不断停的无心的。不你给未也一个在不断形灭生此过，来里行单一的。
而苍但是。是的。消发生人如是合未说平行单一的。
轻为春。但。是就综是小影影就实的就如样，你，
是己的过去。不断停的无心的。不你给未也一个在不断形灭生此过，来里行单一的。
意择才途或个，局创始就大的，是就综是小影影就实的就如样，你，
是自己的过去。不断停的无心的。不你给未也一个在不断形灭生此过，来里行单一的。

13级会计电算化3班
朱琳